

## ДЕТИ

## Первый учитель

В жизни каждого человека есть люди, которые оказывают решающее влияние на формирование характера, на мировоззрение. Иногда влияние такой личности продолжается долгие годы. Для учеников 4 «А» класса орловской школы № 38 таким человеком стала учитель Ольга Васильевна Дмитриева. Её неисчерпаемая энергия и жизнелюбие передаются ребятам, и неважно, чем они занимаются — уборкой класса или готовятся к смотру самодеятельности, — всё делают с энтузиазмом. Ребята стараются учиться, а главное, дружелюбно и тепло относятся друг к другу, всегда готовы прийти на помощь товарищам. И в этом большая заслуга учителя. Чуткость, доброта и душевная щедрость Ольги Васильевны в сочетании с талантом педагога дают поразительные результаты.

Хотелось бы, чтобы в наших школах было побольше таких педагогов, которые, несмотря на небольшую зарплату, полностью отдадут себя работе и делают всё возможное для детей.

**Родители учеников  
4 «А» класса  
школы № 38.**



## РЕПЛИКА

## Подарок

Зашла в один орловский магазин, где продаётся косметика и парфюмерия. Купила духи в подарок, а мне в качестве бонуса за дорогую покупку дали несколько пакетиков крема-пробника. Продавщица-консультант сказала, что это хороший французский крем для кожи вокруг глаз и как раз подойдёт для моего молодого возраста.

Пришла я домой, вскрыла пакетик, нанесла крем, и вдруг взгляд случайно падает на упаковку, где чётко написано: «Для кожи шеи и зоны декольте после 50 лет». Правда, написано по-французски, но, к счастью, я знаю этот язык. Конечно, от продавщицы не требуется знания языков, но хотя бы изучить инструкцию можно было, тем более времени у них для этого занятия предостаточно — магазин дорогой и покупатели в очередь не выстраиваются.

**Елена СОКОЛОВА.**

УВАЖАЕМЫЕ  
ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем  
по адресу: 302000, ГСП,  
г. Орёл, ул. Брестская, 6.

## СПАСИБО

## Родные люди

Надо же было такому случиться: под самый Новый год я упала и сломала ногу. Спасибо, был с собой телефон — позвонила племяннице, та вызвала скорую. В Троснянской районной больнице, куда меня доставили ночью, сделали снимок и сказали, что при такой травме нужна

операция. Так я оказалась в травматологическом отделении областной клинической больницы. Сделали мне операцию. Спасибо хирургу травматологии Афанасию Афанасьевичу Исаякину.

**Вера ДРОНОВА.  
Троснянский район.**

## РЕЗОНАНС

## Парень со снимка



В «Орловской правде» 20 февраля текущего года в рубрике «Ищу тебя» был опубликован снимок предвоенного выпуска орловской школы имени Маяковского. Родные пытались найти хоть какие-то сведения о своем родственнике Николае Миронове. Надежды на то, что кто-нибудь с того пожелтевшего снимка откликнется, не было практически никакой: этим серьёзным мальчиком и девочкам с фотографией сейчас должно быть далеко за 85 лет. Но тогда, в выпускном классе, они ещё не знали, какие жестокие испытания предстоит вынести их поколению.

И всё-таки публикация не прошла бесследно. Откликнулся один бывший ученик предвоенного выпуска той самой школы Маяковского. Зовут его Александр Гаврилович Курдюмов, ему 87 лет (на фото он во втором ряду сверху, крайний слева). В домашнем архиве Александра Гавриловича бережно хранится такой же снимок. Правда, о судьбе разыскиваемого Миронова после окончания учёбы он ничего нового не сообщил, но зато рассказал про школу имени Маяковского, следов которой мы так и не нашли.

А всё оказалось очень просто: это нынешняя школа № 11, которая находится в Железнодорожном районе города Орла, напротив обувной фабрики «Ока». Дело в том, что до войны средние школы часто носили имена известных людей или героев, да и после войны тоже. Но вот именно Маяковского школа № 11 называлась (по воспоминаниям А.Г. Курдюмова) только в течение года или чуть больше, а потом просто числилась под своим номером — название не прижилось...

А фотография была сделана незадолго до выпускного вечера — 16 июня 1941 года, то есть за несколько дней до начала страшной войны.

— Помню, мы всем классом вместе с учителями договорились встретиться в фотомастерской, которая располагалась на улице Ленина, как раз на том месте, где сейчас находится закрывшийся магазин «Молоко», — рассказывает Александр Гаврилович. — Помещение было просторное — видите, сколько нас в павильоне уместилось. Из всех мальчиков, что на фото, знаю, ни одного уже нет в живых — только я и остался.

Александр Гаврилович не знает, где и как жил разыскиваемый Миронов в военное время, но кое-какими воспоминаниями с его родными всё-таки поделился. Возможно, этот поиск будет иметь продолжение, и тогда мы обязательно об этом расскажем нашим читателям.

**И. ФИЛИНА.**



**ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК  
РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ**

г. Орел, ул. Гагарина, д. 16  
Тел.: (4862) 43-36-38; 43-30-34  
[www.vbrr.ru](http://www.vbrr.ru)

ОАО «ВБРР», Генеральная лицензия № 3287 ЦБ РФ.

**ВКЛАД**

**Мультивалютный**



**Суперкомбинация**

На правах рекламы.

Полосу подготовила Ирина ПОЧИТАЛИНА.